

闽侨青年聚合力
以侨为桥链世界第七期闽侨青年精英
海丝情活动在泉启动

本报讯 (融媒体记者黄伟毅)23日,第七期闽侨青年精英海丝情活动在泉启动。市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜出席并讲话。

市领导指出,时隔五年,闽侨青年精英海丝情活动再次回归泉州,曾经的宋元时期“东方第一大港”正迎来加速向新、蝶变新生。广大闽侨青年是闽商精神的传承者,更是联接中外、沟通世界的重要桥梁,必将成为海丝沿线地区的交流合作注入新鲜活力。

市领导强调,希望闽侨青年努力做家乡发展的“参与者”,发挥自身的才智、人脉、资金等方面的优势,将前沿知识、创新理念与泉州提供的最优政策、最好服务、最佳生态相结合。努力做中华文化的“传播者”,传承弘扬闽南文化、海丝文化、华侨文化,用心用情讲好“东方第一大港”故事。努力做勇立潮头的“奋斗者”,创新发展“晋江经验”,用创意和科技寻根追梦、聚力创业,把“爱拼敢赢”的泉州机遇带给世界。

现场举行福建省投资环境和招商、人才政策以及泉州优品出海、华侨金融、泉州文旅等推介环节,正式发布第三届全国博士后创新创业大赛福建省选拔赛海外赛道,并举办新时代闽侨青年“双向赋能”分享、闽籍海外青年社团代表合作签约活动。

中共泉州市委组织部
关于庄垂生等同志
任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和泉州市委有关规定,现将泉州市委研究拟提拔任用或进一步使用的庄垂生等同志予以任前公示。公示时间从2025年6月24日开始,公示期为5个工作日。在此期间,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向泉州市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象(按姓氏笔画为序):

庄垂生,男,汉族,1975年12月生,研究生,中共党员,现任鲤城区委副书记、三级调研员,拟任市政府工作部门正处级职务。

李海军,男,汉族,1975年5月生,中央党校大学,中共党员,现任泉州交发集团有限公司党委委员、总会计师,拟任市属国有企业正职。

李鹏峰,男,汉族,1982年3月生,研究生,中共党员,现任泉州市委组织部组织一科科长、四级调研员,拟任县(市、区)党政副职。陈友爱,男,汉族,1972年1月生,大学,中共党员,现任晋江市委常委、组织部部长、三级调研员,拟进一步使用。

陈辉煌,男,汉族,1974年2月生,大学,中共党员,现任泉州城建集团公司党委委员、副总经理,拟任市属国有企业正职。

郑维泽,男,汉族,1979年3月生,大学,中共党员,现任永春县岵山镇党委书记、四级调研员,拟任县(市、区)党政副职。

廖徐伟,男,汉族,1978年4月生,中央党校大学,中共党员,现任南安市石井镇党委副书记(副处级),拟任县(市、区)党政副职。

公示电话:0595-12380

来访来电时间:正常工作时间

接待科室:中共泉州市委组织部干部监督室

来信投寄:中共泉州市委组织部干部监督室(邮政编码:362000)

中共泉州市委组织部

2025年6月24日

护航困难职工子女求学路
2025“金秋助学”
行动正式启动

本报讯 (通讯员黄丹萍 陈雪查 融媒体记者陈淑华)日前,泉州市总工会2025“金秋助学”行动启动,将通过多维度帮扶举措与精准化服务,为怀揣求学梦的困难职工子女送上“及时雨”。

当下正是2025“金秋助学”活动的申报阶段,市本级及县级推荐结对对象截止时间为8月15日。活动对象为子女在校就读全日制普通高等院校(含本科、专科)或高中(含中专、技校、职高)的我市在职职工。

在助学形式上,泉州市总工会构建了“资金补助+勤工助学”的双轮驱动模式。一方面,按困难程度与学段实行分类补助:“一般性慰问对象”子女就读全日制普通高等院校及中专可获6000元助学金,高中阶段2000元;纾困帮扶对象及在档困难职工子女相应标准提升至8000元和3000元。另一方面,开发适配性勤工助学岗位,为困难职工子女提供社会实践平台,岗位补贴最高可达4500元/月。

“中国外交部发言人”转发本社短视频

泉州入境游“出圈”海外社交平台



本报讯 (融媒体记者林志安 文/截图)日前,海外社交平台Facebook(脸书)账号“CHINA MFA Spokesperson 中国外交部发言人”转发了泉州的《外籍人员在泉服务手册》发布仪式暨世遗泉州入境游便利化体验活动相关短视频。

6月20日,由泉州市外办、市文旅局联合主办的《外籍人员在泉服务手册》发布仪式暨世遗泉州入境游便利化体验活动

在泉州晋江国际机场、西街游客服务中心展开。泉州晚报社融媒体记者分赴两个活动现场,展开深入采访,带来图文、视频并茂的融媒体报道。其中,相关双语短视频经过市文旅局海外账号“Visit Quanzhou”在Youtube、Instagram、X和Facebook等平台发布,并于当天晚上,获得Facebook(脸书)平台“CHINA MFA Spokesperson 中国外交部发言人”账号转发。

去年年底,泉州出台了《泉州市加快提升国际化营商环境若干措施(试行)》,以三个方面16条实招硬招,全力为外籍人士在泉工作、生活、旅游、经商提供便利。20日当天发布的英文版《外籍人员在泉服务手册》和《240小时过境免签游泉州旅游指南》,是泉州继设立“晋江机场综合国际服务台”和揭牌“市政务服务中心国际服务站”之后,在提升国际服务水平方面的又一重要成果。

千年前,泉州是宋元中国的世界海洋

商贸中心、东方第一大港,呈现“涨海声中万国商”的盛景。千年后的今天,作为世界遗产城市、民营经济大市,泉州再次“出圈”,吸引众多海外人士前来旅游、经商、投资以及生活。

为推动入境旅游高质量发展,泉州近期出台了《泉州市促进入境旅游高质量发展 打造“世界海丝多元文化旅游目的地”三年行动方案(2025—2027年)》,抢抓全面放宽优化过境免签政策机遇,进一步提升“宋元中国·海丝泉州”国际影响力。

当下,泉州正致力于打造“世界遗产保护利用典范城市”“全国最具烟火气旅游城市”“世界海丝多元文化旅游目的地”。本社积极开拓国际传播渠道,创新方法手段,不遗余力地宣传推介世遗泉州的独特魅力,让更多的国际友人看到泉州、喜欢泉州、来到泉州、爱上泉州!



“中国外交部发言人”转发视频截图

这些劳动者可领取高温津贴

每天按12元计发 不能以饮料充抵

何为高温天气作业?
有哪些规定?

高温天气是指地市级以上气象主管部门所属气象台站向公众发布的日最高气温35℃以上的天气。高温天气作业是指用人单位在高温天气期间安排劳动者在高温自然气象环境下进行的作业。

根据有关规定,日最高气温达40℃以上,用人单位应当停止当日室外露天作业;日最高气温达到37℃以上、40℃以下时,用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时,连续作业时间不得超过国家规定,且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业;日最高气温达到35℃以上、37℃以下时,用人单位应当采取换班轮休等方式,缩短劳动者连续作业时间,并且不得安排室外露天作业劳动者加班。

哪些人可以领到高温津贴?

我市行政区域内的企业、个体经济组织以及民办非企业单位等组织,安排劳动者在35℃以上(含35℃)高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。

高温津贴发放标准如何?

5月份按实际高温天数12元/天计发,6到9月可按260元/月计发或按实际高温天数12元/天计发。

饮料能不能充抵高温津贴?

高温津贴纳入工资总额,但不包括在最低工资标准范围内。用人单位要在高温工作环境设立休息场所,为高温作业、高温天气作业的劳动者供给足够的、符合卫生标准的防暑降温饮料及必需的药品。不得以发放钱物替代提供防暑降温饮料,不得以防暑降温饮料充抵高温津贴。

《防暑降温措施管理办法》还明确规定,因高温天气停止工作、缩短工作时间的,用人单位不得扣减或降低劳动者工资。

银龄关怀直抵民心
2025年福建省老年健康宣传周启动

做好老年健康服务工作,推动医养结合发展,构建“居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合”服务体系。

目前,全市医养结合机构30家,总

养老床位6288张,医疗卫生机构与养老机构、日间照料中心建立签约合作关系680对,全市164家乡镇卫生院和社区卫生服务中心可提供老年人康复护理。

市北高干渠功能调整
输水工程C1标段
盾构施工全面推进

本报讯 (融媒体记者叶虹羽 通讯员陈智超)6月22日,泉州市北高干渠功能调整输水工程C1标段建设迎来关键进展——土压平衡盾构机CTE6950顺利始发,标志着该重点水利工程向完工目标迈出重要一步。

该工程项目是市中心城区水系联排联动规划总体方案中至关重要的建设项目之一,被列为省、市重点项目。该工程的建设将进一步优化区域水资源配置,提升供水效率,为我市经济社会发展和居民生活用水提供更坚实的保障。

市北高干渠功能调整输水工程C1标段主要建设内容包括新建12.8681千米输水隧洞及224.3米施工临时支洞。此次工程选用的是土压平衡盾构机CTE6950,设备总长96米,主机长度8.6米,总重约600吨,配备7组电机驱动,驱动总功率达1120千瓦,最大推力可达5060吨,由主机、设备桥和7节台车组成,其先进的性能为复杂地质条件下的盾构施工提供了有力保障,确保工程能够高效、安全地推进。